

bb.19. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 19-én
- zárásig

rj st

1978. november 19.

1. kádár jános beszéde
2. vízügyi küldöttség
3. az mszmp kb ünnepi ülése /hivatalos/
4. schubert hangverseny
5. vadász-horgász hétvége
6. udvardi sándor tripoliba utazott
7. időjárás
8. komárom megyei természettud. hetek
9. román karmester
10. befejeződött a délszláv kongresszus
11. csőtörések budán
12. szombat-vasárnap kommunista műszakok
/1.sz.jav./
13. őszi csucsforgalom
14. befejeződött a leszerelési szeminárium
/2.sz.jav./
15. a szerk. figy. /javítások a 3. sz. - mszmp kb - anyagunkra
16. országos fodrásztanuló-verseny
17. véget ért az antikvár könyvaukción
18. elutazott az olasz parlamenti küldöttség
/3.sz.jav./
19. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: kiss tamás

19.43/bzs

- 32 -

20.05
20/200

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. a termelékenység emelésével, alacsonyabb önköltséggel - több épületelem nyékládházáról

kör/st bzs hgy

1978. november 20.

Létszámnövelés nélkül, a termelékenység mintegy 20 százalékos emelésével, az önköltség 4 százalékos csökkentése mellett november közepére teljesítette százharmincnyolcmillió forint értékű éves termelési tervét a nyékládházi mezőgazdasági épületelemgyár. az előregyártott és a helyszínen összeszerelhető elemekből többek között ezerkétszáz, illetve ezer férőhelyes tehenészeti telep épült a békéscsabai illetve a mezőhegyesi állami gazdaságokban. ebben az évben szereztek össze kabán és hajduszoboszlón az egyenként kétezer vagonos burgonyatárolót, amelyet már használatba is vettek.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /a termelékenység ... 1. folyt./bzs

a mezőpanel által gyártott elemek „sokoldalúságát”, bizonyítja, hogy a mezőgazdasági állattartó és tároló épületeken kívül más célra is felhasználhatók. ezeknek az elemeknek a felhasználásával szerelték össze többek között tuzséron és fehérgyarmaton az egyenként ezer négyzetméter alapterületű abc áruházakat, göncön az általános iskola négyszáz négyzetméteres tornatermét, saájópetriben pedig az ötven gyermeket befogadó óvodát.

a nyékládházi mezőgazdasági épületelemgyár - a növekvő igények kielégítésére - az év végéig még mintegy huszonötmillió forint értékű épületelemet szállít a megrendelőknek. /mti/

bb 2. hiányzik a fűzfavessző - „ültetvényes”, háziipari szövetkezetek

i ol /tr sl bzs hgy

1978. november 20.

a fűzfavesszőből font használati és disztárgyak kereslete ujabban nagyon fellendült a külföldi piacokon. az ősi iparág megújuló kibontakozását azonban gátolja az alapanyaghiány, amin a felhasználó 22 háziipari szövetkezet a hiszöv-vel együttműködésben próbál segíteni. a közös fejlesztési alapra is építve nemrégiben dunántúli termelőszövetkezetekkel kötöttek megállapodást; a tsz-ek 200 hektárnyi fűztelep létesítését vállalták. további 100 hektáros ültetvény kialakításáról ezekben a hetekben tárgyalnak az egyik szabócs-szatmár megyei tsz-szel.

önerőből történő fejlesztés útján a 22 háziipari szövetkezet közül 12-nek már saját fűztelepe van; az összesen 600 hektárnyi területükről évente mintegy 250 vagon fűzfavesszőt nyernek. mezőgazdasági tsz-ek és az erdőgazdaságok további 500 vagon vesszőt szállítanak a feldolgozókhöz. a kosárfonóknak azonban évente legalább 900 vagon vesszőre lenne szükségük ahhoz, hogy kosarakból, lámpaernyőből, kerti kisbutorokból ki tudják elégíteni a hazai és export-keresletet. tavaly az ilyen termékekből összesen 160 millió forint értékűt készítettek, s ebből 110 millió forintot érő exportra került. az igények azonban már most jóval meghaladják a szállítóképességet. ez ösztönzi a háziipari szövetkezeteket saját fűztelepek létesítésére, annál is inkább, mivel az erdőgazdaságtól kapható, mennyiségileg is szűkös alapanyag-szállítmányok minőségileg sem a legmegfelelőbbek. /mti/

- 2 -

bb 3. portréfilm mihályfi ernőről

i cs bzs hgy

1978. november 20.

„ujságíró voltam, ujságíró vagyok és amíg tudok, ujságíró leszek. mindenütt ujságírói, szerkesztőségi módszerekkel igyekeztem dolgozni,, - vallja magáról mihályfi ernő abban a portréfilmben, amelyet november 22-én sugároz a televízió, „ujságírónak éreztem magam mindig,, címmel.

az alkotók egykori otthonában idézték meg színes egyéniségét, elevenítették fel kulturpolitikus, lapszerkesztői tevékenységét, példamutató emberi helytállását a nehéz történelmi időkben. ujságírói és közéleti tevékenységét, sokoldalúságát, szenvedélyes gyűjtőmunkáját, és a művészetek iránti rajongó szeretetét hangszalagon őrzött nyilatkozatából, feleségének és négy kortársának: pátzay pálnak, somogyi józsefnek, karinthy ferencnek és kristóf attilának visszaemlékezéseiből ismerhetik meg a nézők. /mti/

bb 4. félidőben a cukorgyártás sárvárrott

szel st bzs hgy

1978. november 20.

félidőjéhez ért a cukorgyártás a sárvári cukorgyárban, ahol a diffúzió korszerűsítése nyomán az idén napi öt vagonnal több cukrot állítanak elő, mint tavaly. a gyár felvásárlási területén befejeződött a répa betakarítása. a termés hektáronként negyven mázsával, a cukortartalom 0.85 százalékkal magasabb volt a múlt esztendeinél. a répa vasuton és közuton, zökkenők nélkül érkezik a feldolgozóhelyre, s folyamatosan feltöltik az összesen 1200 vagon répát befogadó tárolóhelyeket. a gyártás melléktermékeiből sárváron juhoknak készüül takarmánykoncentrátum. a tavalyi sikeres kísérletek után mostantól nagyüzemileg állítják elő az ország gyarapodó juhállománya számára a sok értékes tápanyagot tartalmazó takarmányt. /mti/

bb 6. rádiós gázszerezők

zsi st bzs hgy

1978. november 20.

rádió adó-vevővel látták el a déldunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat szervizkocsijait fejér megyében. székesfehérváron 6, dunaujvároban 2 rádiós szerelőkocsi járja a várost és az idén további három szervizkocsival bővül a járműpark. a vállalati diszpécserrel tartott ultrarövidhullámu rádiókapcsolat meggyorsítja a gázhálózat hibajavítását, mert sürgős esetekben azonnal mozgósíthatják, átcsoportosíthatják a szerelőket. /mti/

- 3 -

bb.5. új hidgerenda-üzem bodrogkeresztúron

hag st bzs hgy

1978. november 20.

hidépítő elemek készítésére alkalmas üzemet hoznak létre a beton- és vasbetonipari művek bodrogkeresztúri gyárában. erre a célra megkezdtek egy 1300 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok építését. itt helyezik el a szükséges technológiai berendezéseket: a betongyárat, a vasszerkezeti üzemet és a mozgatható gyártósablonokat. az új üzemben a ma hiánycikknek számító rövid, 2,7 - 8,7 méter fesztávolságú vasbetongerendák gyártására rendezkednek be. 1979 második félévétől kezdődően elsősorban a közúti hidakhoz évente mintegy nyolc-tízezer folyóméter hidgerendát készítenek. /mti/

--

bb.7. „nagytakarítás,, a tihanyi félszigeten

szé st bzs hgy

1978. november 20.

kiszabadítják az elburjánzó növényzet sűrűjéből a tihanyi félsziget ritka geológiai képződményeit. a híres gejzirkupokból idén már alig látszott néhány csonk, annyira benőtt a bozót.

az országos környezet- és természetvédelmi hivatal az őszi napokban megkezdte a tájrendező munkát és a legszebb képződmények megközelítésére a környezetbe jól illő falépcsőket épített. kicserélik, helyreállítják az erdei padokat, asztalokat és a turista-jelzőtáblákat. a félsziget erdeiben több, mint 50 odut helyeztek el, hogy a kipusztult öreg odvas fák helyett szállást kínáljanak a népes madárvilágnak.

a környezet rendezésével egyidőben szélesítik, javítják a tájvédelmi körzet turista utjait, amelyeknek a hossza idén már megközelíti a 20 kilométert. /mti/

--

- 4 -

bb.8. magyar párt- és kormányküldöttség utazott moszkvába

t -don/se/p hgy

1978. november 20.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével hétfőn magyar párt- és kormányküldöttség utazott moszkvába a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ülésére. a küldöttség tagja lázár györgy, a politikai bizottság tagja, miniszterelnök, gyenes andrás, a központi bizottság titkára és puja frigyos, a központi bizottság tagja, külügyminiszter.

a párt- és kormányküldöttség bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent: aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, németh károly és óvári miklós, a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai, borbély sándor, győri imre, havasi ferenc és korom mihály, a központi bizottság titkárai, benkei andrás belügyminiszter, czinege lajos hadsereg tábornok, honvédelmi miniszter és pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, a központi bizottság tagjai, berecz jános, a kb osztályvezetője és rácz pál külügyminisztériumi államtitkár. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb.9. elutazott budapestről az amerikai szenátusi küldöttség

km/tk/a/hgy

1978. november 20.

hétfőn reggel elutazott budapestről az amerikai szenátus, abraham ribicoff szenátor által vezetett küldöttsége.

a ferihegyi repülőtéren nagy jános külügyminiszterhelyettes és darvasi istván, az országgyűlés külügyi bizottságának titkára bucsuztatta a szenátorokat. jelen volt philip m. kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

--

117 VG

- 5 -

bb.10. jugoszláv nemzetgyűlési küldöttség érkezett budapestre

t/ma/mm/a/hg y

1978.november 20.

dragoszlav markovicsnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzetgyűlése elnökének, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága tagjának vezetésével - az országgyűlés meghívására - hétfőn, ötnapos hivatalos látogatásra budapestre érkezett a jugoszláv nemzetgyűlés ~~küldöttség~~ a vendégeket a keleti pályaudvaron apró antal, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja és törvényhozásunk több más tisztségviselője köszöntötte. jelen volt dr.vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.
/folyt.köv./

bb.11. gázolás

fe/a/hgy

1978. november 20.

a ii. szépvölgyi uton özv. döme viktorné 50 éves budapesti lakos személygépkocsijával elütötte thassy ferenc 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. az uttesten fekvő gyalogos elgázolása után a személygépkocsi vezetője segítségnyújtás nélkül eltávozott a helyszínről. a vizsgálat megállapítása szerint a balesetet az okozta, hogy döme viktorné ittasan nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét. a rendőrség a gázoló gépkocsi vezetőjét elfogta és eljárást indított ellene.
/mti/

--

bb.12. halálos közlekedési balesetek

tk/a/hgy

1978. november 20.

az elmúlt 48 órában az ország területén 113 közúti közlekedési baleset történt. ebből 16 halálos, 57 súlyos és 44 könnyű.

/folyt.köv./

10.27/a

11¹⁰ UG

- 6 -

bb.12./ halálos.....folyt./-a

kenyeri belterületén a közúton rozmány gyula 30 éves gépkocsivezető kenyeri lakos a személygépkocsijával elütötte a gyalog haladó rábavölgyi erzsébet 38 éves eltartott kenyeri lakost. rábavölgyi erzsébet a kórházban meghalt. a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

szolnok megye, törökszentmiklós külterületén a 4-es számú főúton wozniak wieslaw 27 éves lengyel állampolgár krakkói lakos személygépkocsijával nekiütközött egy álló tehérgépkocsinak. ezt követően még egy személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a lengyel személygépkocsi vezetője és utasa wozniak kristóf 27 éves krakkói lakos a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

borját község belterületén a közúton huhója mariann 27 éves asztalos jugoszláv állampolgár eszéki lakos személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, ott megcsuszott és elütötte vele szemben az utpádkán kivilágított kerékpárját toló pálfi imre 65 éves nyugdíjas borjátói lakost. pálfi a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint huhója nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

mátészalka külterületén a közúton koncz kálmán 30 éves fűtő budapesti lakos személygépkocsijával elütötte az előtte vele azonos irányban kivilágítatlan kerékpáron közlekedő kiss miklós 51 éves portás paposi lakost. kiss a helyszínen meghalt. baleset oka: koncz nem az ut-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

zalaegerszeg belterületén egy utkereszteződésben kovács jános 40 éves kőműves szigetszentmiklói lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehérgépkocsinak. az összeütközés következtében a személygépkocsi utasa kovács istvánné 56 éves háztartásbeli decsi lakos kórházba szállítás után meghalt. kovács súlyos, egy utas könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

/folyt.köv./
10.36/a

- 7 -

11²⁰ UG

bb.12./ halálos.....folyt./-a

Szeged külterületén a tiszahídon Molnár Károly 35 éves főépítésvezető szegedi lakos személygépkocsijával előbb a hidkorlátnak, majd egy tehergépkocsinak ütközött. a személygépkocsi utasai közül Komár János 39 éves számlázó szegedi lakos a kórházban meghalt. három személy súlyos sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy Molnár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

Hódmezővásárhely külterületén a 47-es számú úton Bikádi Katalin 26 éves fényképész Orosházi lakos személygépkocsival elütötte Kardos János 40 éves segédmunkás Hódmezővásárhelyi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

Szeged és Domaszék közötti úton Hoódi Antal 35 éves autószerelő budapesti lakos személygépkocsival elgázolta Németh Antal 53 éves domaszéki lakos gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. Hoódi nem az út és látási viszonyoknak megfelelően vezette a gépkocsit.

Segesd község határában Pékó László Jenő 23 éves esztergályos segesdi lakos személygépkocsival elgázolta özvegy Dömötörfi Istvánné 70 éves nyugdíjas segesdi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: özvegy Dömötörfi Istvánné figyelmetlenül, féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett./mti/

--

bb.13. új postát avattak Mosonmagyaróváron

csdr/ká/a/hgy

1978. november 20.

két évig épült, határidőre elkészült és hétfőn felavatták az új Mosonmagyaróvári postát. a modern épület jól illeszkedik a városképbe.

/folyt.köv./
10.506/a

- 8 -

11³⁰ UG

bb.13./ új postát.....folyt./-a

kialakítottak egy önkiszolgáló előteret is 16 automatával. az új posta hétfőtől péntekig reggel nyolc és este husz óra között, szombaton pedig 8 és 14 óra között tart nyitva.

a Mosonmagyaróvári postaépület elkészülte nagyszabású postai fejlesztés fontos állomása. Győr és Mosonmagyaróvár térségében csaknem 600 millió forintos postai beruházáson dolgoznak. Győrött 14 ezres telefonközpont épült, Mosonmagyaróváron az új postaépület egészül ki rövidesen egy 3 ezres telefonközponttal./mti/

--

bb.14. tavaszi piros retek - ősszel

tób/ká/a/hgy

1978. november 20.

Csongrád megye fedett kertészetekben, a termálvizzel fűtött üveg-és fóliaházakban megkezdtek az őszi hajtású zöldségfélék szedését. a legnagyobb tömegben elsőként a piros retek érik. a közkezdvelt primőről különösen a szegedi új élet és a röszei Kossuth termelőszövetkezet ad nagy mennyiséget hazai és külföldi piacra.

hétfőn a Csongrád megyei zöldségt vállalat 43 000 csomó pirosretket vásárolt fel exportra, amit a német demokratikus köztársaságba szállítottak./mti/

--

iv

bb.10. budapestre érkezett.....folyt./-a

a Jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés küldöttsége - élén Dragosláv Markoviccsal - a Hősök tereén megkoszorúzta a magyar Hősök emlékművét. az ünnepélyes tiszteletadáson jelen volt Péter János, az országgyűlés elnöke, Csehik Ferencné, a fővárosi tanács elnökhelyettese és Sipos Károly alvezéres, a budapesti helyőrség parancsnokhelyettese, valamint dr. Vitomir Gasparovics.

/folyt.köv./
11.38;-/a

- 9 -

11¹⁰ UG

bb.15. román párt moszkvába utazott

1978. november 20.

mm/sl/a/hgy

g.sz. zolotkuhinnak, a szovjetunió felvásárlási miniszterének meghívására, román párt mezőgazdasági és élelmezés-ügyi miniszter hétfőn küldöttség élén moszkvába utazott. tárgyalásaik során értékelik a két minisztérium kapcsolatait, valamint az együttműködés és áruforgalmazás fejlesztésének lehetőségeit. román párt résztvesz a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága 49. ülésének munkájában, s találkozik a.a. iskov-val, a szovjetunió halgazdasági miniszterével, hogy aláírják a műszaki-tudományos együttműködési megállapodást./mti/

.-.

bb.16. magyar szakszervezeti küldöttség utazott jugoszláviába

1978. november 20.

fe/sl/a/hgy

vas jánosnak, a szot titkárának vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott jugoszláviába. a küldöttség résztvesz a jugoszláv szakszervezetek szövetségének viii. kongresszusán./mti/

.-.

bb.17. időjárásjelentés

1978. november 20.

a/hgy

a meteorológiai intézet jelenti 1978. november 20-án 12 órakor:

északon átmenetileg kisüt a nap

12.54/a /folyt.köv./

- 10 -

13²⁰ UG

bb. 17./ időjárásjelentés.....folyt./-a

csaknem három hete már, hogy Európában alig-alig változik a légköri alap helyzet. a kontinens északi felén a gyakori és jelentős változások jellemzik az időjárást. Ugyanakkor európa déli felén lényegében változatlan idő van. a kárpátmedencében általában csak 500-1000 méternél magasabban fekvő területek emelkednek az erősen szennyezett és erősen párás levegőpárna fölé. kedden az eddiginél kissé erősebb szelet okozó léghullám vonul el Magyarországtól északra és ezért az ország északi felén várható, hogy átmenetileg felszakadozik a sűrű pára réteg.

hazánkban vasárnap a hegyekben ragyogó nap-sütés és enyhe idő volt. időnként a magasabban fekvő síkvidékeken is kisütött a nap és ezeken a helyeken kora délután, 2-5 fokos hőmérsékletet mértek.

az ország legnagyobb részén viszont egész nap borult, nyirkos idő volt, gyakori szitálással és 0 fok körüli hőmérséklettel. hétfőn hajnalban sem volt plusz 1 - minusz 3 foknál hidegebb és délelőtt folytatódott az előző napokéval azonos időjárás. 11 órakor - minusz 2 és plusz 5 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés. plusz 5 fokot a kékesen mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.6 fok volt. ez 3,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, nem változik.

a várható időjárás kedd estig:

általában borult, párás idő szitálásokkal, gyenge, majd mérsékelt légmozgás, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, - minusz 4 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában minusz 1, - plusz 4 fok, a tartósan napos helyeken 5-10 fok között.

/folyt.köv./
13.00/a

- 11 -

14⁴⁰ UG

bb.17./ időjárásjelentés..... folst./-a

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tulnyomóan borult, helyenként ködös idő. időnként felszakadozik a felhőzet. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1- mínusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 1- plusz 3, ahol a felhőzet felszakadt, ott plusz 5, plusz 9 fok között.

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

a дума vizállása budapestnél 151 cm, vízhőmérséklet 5,3 fok.
/mti/

--

bb.18. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. november 20-án 13 óráig

szk/a 1978. november 20.

1. több épületelem nyékládházáról
2. fűzfavessző
3. portréfilm Mihályfi Ernőről
4. cukorgyártás
5. új hidgerenda-üzem
6. rádiós gázszerelők
7. nagytakarítás a tihanyi félszigeten
8. magyar párt-és kormányküldöttség utazott Moszkvába 11. jav
9. elutazott az amerikai szenátusi küldöttség
10. jugoszláv küldöttség érkezett/ 2.sz.jav./
11. gázolás
12. balesetek
13. új posta Mosonmagyaróváron
14. piros retek
15. román párt Moszkvába utazott
16. magyar szakszervezeti küldöttség Jugoszláviába
17. időjárásjelentés
18. hírjegyzék.

/mti/

--

13.09/a

14⁵ UG

- 12 -

bb.19. üzemszociológiai napok győrről

mzs/st/a/hgy

1978. november 20.

üzemszociológiai napok kezdődtek hétfőn Győrön. a tit győr-sopron megyei szervezete ezuttal hatodik alkalommal rendezte meg az egy héten át tartó programot a megyei vállalatok és tömegszervezetek személyzeti és munkaügyi vezetői valamint a termelésben dolgozó középvezetők részére. a rendezvény célja, hogy a résztvevők megismerjék a szociológiai kutatások legújabb eredményeit és ismereteiket az irányító munkában kamatoztassák.

a szociológiai napok csaknem 60 résztvevője előadásokat hallgat meg a társadalmi struktúra változásairól, a munkásosztály belső rétegződéséről, az üzemi demokrácia néhány kérdéséről, a vállalati szociális tervezés tapasztalatairól, az életmód változásairól, a bejáró dolgozók művelődési lehetőségeiről és a magyar társadalom fejlődésének kérdéseiről. az előadások mellett szociológiai vonatkozású filmvetítéseket is rendeznek./mti/

--

bb.20. befejeződtek az őszi gátszemlék borsodban

kör/st/a/hgy

1978. november 20.

a tiszta és a bodrog, valamint más folyók mintegy hatszáz kilométernyi árvízvédelmi töltése mellett készen állnak a védekezéshez szükséges anyagok - jelentették hétfőn, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóságon, az őszi gátszemlék befejeztével.

az árvíz elleni védekezéshez szükséges homokzsákokat, töltőanyagokat, műanyag fóliákat, rőzsekötegeket az eddigi legmagasabb árszínhez,, méretezve,, készítették elő, hogy szükség esetén azonnal kéznél legyenek.,, bevetésre,, készen állnak az árvízvédelmi osztagok nehézgépei, és kifogástalanul működnek a központ és a gátak között kiépített telefonvonalak is.

/folyt.köv./

14.27/a

14⁵ UG

- 13 -

bb.20./ befejeztek.....folyt./-a

borsod mélyen fekvő részein, a bodrog-és a takta-
közben, valamint a tiszta dél-borsodi szakaszán a 16 belvízvéd-
elmi szivattyutelepen befejeződött a nagyjavítás. a szivattyuk
segítségével naponata egy millió köbméter belvizet tudnak
visszaemelni a folyómedrekbe./mti/
--

bb.21. új malátaüzem épül a borsodi sörgyárban

kör/st/a/hgy

1978. november 20.

a bőcs község határában lévő borsodi sörgyárban hétfőn
megkezdtek a minegy hétszáz négyzetméter alapterületű ötven mé-
ter magas, sörárpa tárolására szolgáló silótorony építését. a
csaknem öt méter vastagságú vasbetonalapon a 31-es számú épí-
tőipari vállalat szakemberei csuszózsákkal készítik el a
silótoronyt és mellette három egységből álló csirázatot,
valamint egy aszalót is építenek.

az új malátaüzem létesítményei a tervek szerint 1979-
ben készülnek el. a kapacitásbővítő beruházás befejeztével a
gyár jelenlegi évi 18 ezer tonnás malátatermelése 30 ezer tonná-
ra emelkedik. ebből mintegy négyezer tonnát exportálnak, a töb-
bit pedig a hazai sörgyárak használják fel./mti/
--

bb.22. szlovák testvérmegyei küldöttség nógrádban

csiz/st/a/hgy

1978. november 20.

testvérmegyei küldöttség érkezett nógrád megyébe
hétfőn a közép-szlovákiai kerületből, anton podolecnek, a ke-
rületi pártbizottság titkárának vezetésével. a delegáció felkeres
ipari és mezőgazdasági üzemeket és találkozókra vesz részt
a megye szlovák nemzetiségi lakosságú községeinek képvisel-
őivel./mti/
--

14.35/a

- 14 -

14.35 UG

bb.10./ budapestre érkezett.....2.folyt./-a

az országgházban megkezdődtek a hivatalos magyar-jugosz-
láv parlamenti tárgyalások. az országgyűlés tárgyalócsoport-
ját apró Antal vezeti; tagjai: péter jános, dr.csendes béláné
géczi jános, magyar sándor, mateovics józsef, mándics Mihály,
dr.prieszol olga és szávo béla képviselők. a jugoszláv szö-
vetségi nemzetgyűlés tárgyaló csoportját dragoszlav markovics
vezeti; tagjai: nándor major, dragica kobelka, ibo maglajlics,
milena rakcsevics és dr.vulnet sztarova képviselők. a megbeszé-
lésen részt vesz dr.vitomir gasparovics.
/folyt.köv./

bb.23. hazaérkezett berlinből a hnf ot küldöttsége

k/mafe/a/bc/hgy

1978. november 20.

hazaérkezett berlinből a hazafias népfront országos
tanácsának küldöttsége, amely molnár bélának, a hnf ot tit-
kárának vezetésével részt vett a szocialista országok nemzeti
és népfrontmozgalmi képviselőinek harmadik tanácskozásán. a
megbeszéléseken áttekintették a szocialista országok béke-
mozgalmi, szolidaritási és a társadalmi haladást segítő tevé-
kenységének tapasztalatait. tájékoztatták egymást arról, hogy a
nemzeti és népfront-mozgalmak hogyan segítik elő a törvény-
hozási képviselők, a tanácsstagok és a választók kapcsolatának
elmélyítésével a szocialista demokrácia erősítését./mti/
--

bb.24. hazaérkezett szófiából

k/mm/bc/a/hgy

1978. november 20.

az a tudósküldöttség, amelyet somos andrás, az mta alelnöke
vezetett. a delegáció részt vett azon a tudományos ülésza-
kon, amelyet a magyar és a bolgár tudományos akadémia kö-
zötti együttműködés 20.évfordulója alkalmából rendeztek.
/mti/
--

15.046/a

- 15 -

1520

bb. 25. a szolnok megyei termelési rendszerek kiállítása
gödöllőn

end/ st/a/hgy

1978. november 20.

szolnok megye öt mezőgazdasági termelési rendszerét bemutató kiállítás nyílt meg hétfőn a gödöllői agrártudományi egyetemen. a tárlaton a héki cukorrépa, a rákóczi falvai gabona és ipari növény termesztési, valamint a palotási kacsatenyésztési rendszer, továbbá a tiszai öntözőgazdaságok egyesülése és az agrocoop mutatja be tevékenységét, a megye mezőgazdaságának több mint kétharmadát érintő fejlesztési tervterveket. a korszerű, nagyüzemi gazdálkodást, állattenyésztést és növénytermesztést ismertető bemutatót a megye hus-, tej- és sütőiparának termékiállítása egészíti ki.

a szolnok megyeiek gödöllői vendégszereplése azt a célt szolgálja, hogy fenntartsák és ápolják a kapcsolatokat az egyetemen tanuló szolnok megyei fiatalokkal, s ezzel is elősegítsék visszatérésüket a megyébe. az egyetem és a megyei tanács között öt évvel ezelőtt írták alá az együttműködési megállapodást. azóta a hallgatók csoportjai rendszeresen látogatják a megye üzemait, ugyanakkor a megyei vezetők is gyakori vendégek az egyetemen tanuló szolnok megyei diákok klubjában. /mti/

--

bb. 26. bolgár testvérmegyei küldöttség székesfehérváron

zsi/st/a/hgy

1978. november 20.

a bolgár testvérmegyei küldöttség érkezett székesfehérvárra hétfőn vladimir szandevnek, a bolgár kommunista párt blagoevgrad megyei bizottságának első titkárának vezetésével. a vendégeket takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye fejlődéséről, politikai és gazdasági életéről. a bolgár testvérmegyei küldöttség egy hetet tölt fejér megyében, megismerkedik a megye több ipari, mezőgazdasági nagyüzemével és megújítja a fejér megye vezetőivel kötött együttműködési szerződést. /mti/

--

15.14/a

- 16 -

15.14/a

bb. 27. budapesten tanácskozik a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága

t/ol/rj sl hgy

1978. november 20.

hétfőn, a margitszigeti nagyszállóban megkezdte 35. ülését a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága. a bizottság elnöke, soltész istván kohó- és gépipari miniszter nyitotta meg az ülést, amelyen a tagországok delegációi áttekintik a kgst felsőbb szerveinek határozataiból adódó feladatokat és kijelöli a különféle munkaszervek tennivalóit.

egyebek között a közszükségleti cikkek előállításának fejlesztését célzó hosszútávú célprogramban érdekelt a bizottság. a különféle hírközlő eszközök, elektronikus mérőműszerek, félvezetők, integrált áramkörök, vezérlési és folyamatszabályozási rendszerek, a rádiózás, televíziózás fejlesztését szolgáló eszközök és készülékek előállításával foglalkozó iparágak fejlődése valamennyi kgst-országban erőteljes fellendülésben van. ezért látta szükségesnek a bizottság, hogy a tanácskozás során kijelölje azokat a területeket, amelyeken - konkrét egyezményekre alapozottan - célszerűnek látszik a műszaki-, kutatási együttműködés kialakítása, a gyártmányszakosítás feltételeinek megteremtése. ezen az ülésen szó lesz több 1979-80-ra szóló gyártás-szakosítási és kooperációs program tervéről, ideértve meghatározott tv-készülékek, video magnetofonok, video-lemezjátszók kifejlesztését, s a gyártásukhoz szükséges nagy pontosságú műszerek, technikai eszközök, berendezések kialakításának terveit is.

az állandó bizottság ülésén azt is elő akarják segíteni, hogy a szabványosítás az eddigieknél gyorsabban kövesse a termékek kifejlesztését és az a műszaki haladás előrelendítője legyen. /mti/

--

15.40 rj

-17 -

16.10

bb. 28. közös kiadványok, magyar drámafesztivál a szovjetunióban -
a magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottság ülése

t/km/fe/rj bc hgy

1978. november 20.

ujabb, a két ország életét bemutató közös kötetek kiadásáról, a magyar és a szovjet irodalmi folyóiratok kritikáinak kerekasztal-beszélgetéséről, a szovjetunióban megrendezendő ii. magyar drámafesztiválról állapodtak meg egyebek között a magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottsági ülés tizedik tanácskozásáról készült emlékeztetőben, amelyet hétfőn a magyar írók szövetségének székházában írt alá garai gábor főtitkár, és szergej szártakov, a szovjet írószövetség titkára.

a tanácskozáson résztvevők egyetértettek abban, hogy a bizottság fennállása óta jelentős sikereket értek el a két ország irodalmának kiadásában és népszerűsítésében, a műfordítók magas színvonalu munkájára való felkészítésben, a szerzői jogok védelmében.

a jövőben tovább folytatják azokat a személyes, közvetlen baráti eszmecseréket, amelyek olyan magyar, illetve szovjet írók között jönnek létre, akiknek műveit kölcsönösen lefordították, s alkotásaik ismertek a másik országban is.

a tárgyalásokon megállapodtak abban is: a szovjetunió íróinak, irodalomtudósainak részvételével kerül sor 1979-ben a debreceni irodalmi napokra.

a szovjetunióban jövőre kiadványok, rendezvények sorával emlékeznek meg a nagy magyar prózairó, móríc zsigmond születésének 100. évfordulójáról. hozzáláttak már a magyarország felszabadítása, és a szovjet népnek a fasiszta németország felett aratott győzelme 35. évfordulójára megjelenő művek kiadásának előkészítéséhez is.

a vegyesbizottsági ülésen ajánlólistát készítettek a szovjetunióban megjelenő magyar irodalom könyvtára, illetve a hazánkban közreadott szovjet irodalom könyvtára új köteteire./

/mti/

-. -

15.45 rj

-18 -

16¹⁵

bb. 29. koszoruzás kerényi jenő sirjánál

r/fe/rj bc hgy

1978. november 20.

kerényi jenő, kossuth-díjas és munkácsy-díjas szobrászművész, érdemes és kiváló művész sirját születésének 70. évfordulója alkalmából a magyar képző- és iparművészek szövetsége nevében csuhány kálmán alelnök koszoruzta meg. a művész munkásságáról ~~csuhány~~ péter művészettörténész, a képzőművészeti főiskola rektorhelyettese emlékezett meg. /mti/

-. -

bb. 31. a nemzetközi munkaügyi szervezet

s/rj hgy

1978. november 20.

igazgatótanácsa 208. ülése genfben szombaton befejezte munkáját. timmer józsef, a szot titkára, a nemzetközi munkaügyi szervezet igazgatótanácsa tagja hétfőn hazaérkezett budapestre. /mti/

-. -

bb.32. baráti társaságok delegációcseréje

k/tr/rj bc hgy

1978 november 20.

regős gábornak, a magyar-szovjet baráti társaság titkárának vezetésével hétfőn moszkvába utazott az mszbt háromtagu küldöttsége, a szovjet baráti társaságok szövetségével, és a szovjet-magyar baráti társasággal az 1979. évre szóló együttműködési jegyzőkönyv aláírására.

moszkvából hazaérkezett az mszbt küldöttsége, amely dr. molnár jánosnak, az mszmp politikai főiskolája rektorhelyettesének vezetésével előadóköruton járt a szovjetunióban. a magyar delegációval együtt érkezett budapestre a szovjet-magyar baráti társaság előadói küldöttsége, amelynek tagjai az mszbt tagcsoportjainál tartanak előadásokat. /mti/

-. -

16.00 rj

-19 -

16²⁰

bb. 33. játékszoba művelődési központban

László/rj kz hgy

1978. november 20.

Játékszoba nyílt hétfőn kecskeméten, a megyei művelődési központban. A megnyitó alkalmából a szakma érdekelteinek kívül szülők, pedagógusok cseréltek véleményt a hazai játékkellátásról és azok használhatóságáról. Valamennyi résztvevő egyetértett abban, hogy kevés az ötletes, a logikai és a politechnikai készséget fejlesztő játék. Több olcsó, összeszerelhető, a gyermek fantáziáját kielégítő „gyermekmunkaeszközre”, lenne szükség ovodástól az iskoláskorig.

A művelődési központ játékszobáját pedagógusok felügyeletével birtokolhatják a gyerekek. /mti/

--

bb. 34. magyar-szovjet barátsági hét dunaujvárosban

zsi/rj kz hgy

1978. november 20.

Magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn dunaujvárosban az mszbt-tagcsoportok szervezésében. A műszaki főiskolán és a 26. állami építőipari vállalat központjában a kmp megalakulásának 60. évfordulója alkalmából fotó-kiállítás nyílt: a párt hat-évtizedes harcának bemutatása mellett, áttekintést ad a magyar-szovjet kapcsolatok történetéről, s felvonultatja a szovjetunió gazdasági és műszaki segítségnyújtásának legfontosabb dokumentumait is. A barátsági hét során több üzemben és tanintézetben rendeznek hasonló dokumentum-kiállítást, számos helyen filmvetítésre, utazási élménybeszámolóra és vetélkedőre kerül sor. /mti/

--

bb. 35. gosztonyi jános oktatási államtitkár

k/rj bc hgy

1978. november 20.

Vezetésével hétfőn küldöttség utazott csehszlovákiába, a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság xviii. ülésére. /mti/

--

16.10 rj

-20 -

16^{uo}

bb 36. kiosztották az idei berkes ferenc-díjat

t ol/ol sl bzs hgy

1978. november 20.

A szövosz az oktatás, a közművelődés élenjárói körében évente odaitéli berkes ferencnek, a „hangya”, 1919. november 20-án mártírhalált halt szövetkezeti politikai biztosának emlékére alapított díjat. Az idén bodor jénőnek, a bács-kiskun megyei tanács művelődési osztályvezetőjének, budai lászlónak, a csongrád megyei meszöv elnökének, gyuricza istvánnak, a dombóvári áfész személyzeti és oktatási vezetőjének, valamint hodobai györgynek, a miskolci kereskedelmi-tanulóképző intézet tanárának ítelték a kitüntető díjat, amelyet hétfőn adott át patay jános, a szövosz elnökhelyettese.

Az átadást követően a kitüntetettek megkoszorúzták berkes ferencnek a szövosz székházában lévő emléktábláját. /mti/

--

bb 37. megnyitották a lengyel műszaki-gazdasági napokat

t jf/tr sl bzs hgy

1978. november 20.

A széleskörűen kibontakozó ipari-gazdasági kooperáció, valamint a szakosítás eddigi eredményei a két ország együttműködő partnereit arról győzték meg, hogy érdemes hosszútávu egyeztetéssel meggondoltan és tervszerűen tovább bővíteni a magyar-lengyel gazdasági, ipari és kereskedelmi kapcsolatokat - ennek a gondolatnak a jegyében kezdődött meg hétfőn a technika házában a iii. lengyel műszaki- és gazdasági napok rendezvénysorozata.

Az ünnepélyes megnyitón ajtai miklós, a mtesz elnöke köszöntötte a vendégeket, kiemelve: a rendezvény nemcsak a műszaki-tudományos információk cseréjét teszi lehetővé, hanem az ezeken alapuló kétoldalú gazdasági kapcsolatok elmélyítését is. Ezután jozef tejchma lengyel miniszterelnök-helyettes előadásában rámutatott: a két ország gazdasági kapcsolatai az elmúlt években dinamikusan fejlődtek, s jó lehetőségek vannak az együttműködés kiszélesítésére. Mindenekelőtt azt kell biztosítani, hogy a közös gazdasági programok hosszútávu terveken alapuljanak. Átgondolt közös tevékenységre van szükség, mert az ötletszerű, spontán-jellegű munkakapcsolat tartós sikerrel a gazdasági életben nem biztat. Hangsúlyozta, hogy az ipari kooperációt a két ország közötti további elemekkel lehet gazdagítani, mindenekelőtt olyanokkal, amelyek a nyersanyagokkal való hatékonyabb, takarékosabb gazdálkodást segítik.

/folyt. köv./

16.10/bzs

- 21 -

16^{so}

bb 37. /megnyitották ... 1. folyt./bzs

ezután szekér gyula, a kormány elnökhelyettese szölt arról, hogy a magyar gazdasági életben meghatározó szerepe van a lengyelországgal kialakított külkereskedelmi kapcsolatnak, a két ország közötti áruforgalom évente 6-8 százalékkal növekszik. az ötödik ötéves terv időszakában várhatóan a tervezettnél nagyobb lesz a külkereskedelmi forgalom, amelynek értéke 1976-80 között valószínűleg meghaladja majd a 3 milliárd rubelt. kiemelte, hogy az áruforgalomban örvedetesen nő a szakosítással, illetve kooperációval előállított termékek aránya, jelenleg már ezek teszik ki az összes forgalom harmadát. különösen a vegyipar jár élen; a népgazdaságnak ebben az ágában a magyar-lengyel áruforgalomban „résztvevő”, termékek több, mint felét a magasabb szintű kétoldalu együttműködéssel állítják elő, de csaknem ilyen a gépiparban is a szakosítással és kooperációval előállított termékek aránya. kedvezőnek ítélte, hogy a két ország gazdasági kapcsolata új elemmel egészült ki, amennyiben lengyel vállalatok magyarországon segítenek a beruházási programok megvalósításában, mintegy 3000 lengyel munkás tiz létesítmény építésénél vállalt munkát.

ezután jozef tejchma miniszterelnök-helyettes a két ország gazdasági és műszaki-tudományos együttműködése és a hagyományos lengyel-magyar barátság elmélyítése terén szerzett érdemek elismeréséül kitüntetésekot adott át. a lengyel népköztársaság érdemrendjének csillaggal ékesített parancsnoki fokozatát kapta simon pál nehézipari miniszter és drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese. hárman kapták a lengyel népköztársaság érdemrendjének parancsnoki fokozatát, és hárman az érdemrend arany fokozatát.

ezután a lengyel népgazdaság helyzetét m.wirowski, a lengyel tervbizottság elnökhelyettese ismertette, ezzel kezdetét vette az ötnapos rendezvénysorozat, amelyen 37 előadás foglalkozik majd a különböző szakterületeken elért eredményekkel. nemcsak budapestben, hanem két vidéki városban, székesfehérváron és miskolcon is tartanak majd ismertetést a lengyel ipari-műszaki szakemberek eredményeikről, s azokról a fejlesztéseikről, amelyek lehetőséget kínálnak a magyar vállalatoknak az együttműködésre, a kétoldalu kapcsolatok kialakítására, illetve bővítésére. /mti/

--

16.15/bzs

- 22 -

1405

bb.30. ötezer vagon cukor a két mátravidéki cukorgyárból

kov/rj kz hgy

1978. november 20.

a két mátravidéki cukorgyár-a hatvani és a selypi - a szezon kezdetétől hétfőig, tehát 73 nap alatt, kerekén ötezer vagon cukrot készített. ez a teljesítmény újabb cukortermelési rekordnak számít a két gyár történetében. a siker annak köszönhető, hogy a nyersanyag ellátás zavartalan volt, s így mindkét gyár folyamatosan teljes kapacitással dolgozhatott.

a két mátravidéki cukorgyárban eddig feldolgozott répa cukortartalma magasabb, mint az előző évben volt és meghaladja a 16 százalékot. /mti/

--

bb. 38. kgst-szakértői tanácskozás a gyógyszerekről

i/dg/rj bc hgy

1978. november 20.

az új gyógyszerek gyógyászatba való bevezetésének, engedélyezésének módszereit hasonlítják össze azon a kgst szakértői tanácskozáson, amely hétfőn kezdődött meg budapestben a gellért szállóban. bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, mongol, ndk-beli, szovjet és hazai szakemberek két éven belül immár harmadik alkalommal ültek tárgyalóasztalhoz, hogy kicseréljék tapasztalataikat, és kidolgozzák a szocialista országokban közösen alkalmazható gyógyszertervezési eljárásokat. a szocialista országok egy részében jelenleg is számos azonos gyógyszer forgalmaznak, s engedélyezésüket hosszas vizsgálat sorozat előzi meg. az egységes metodus kialakításával a bevezetés időszakát lényegesen le lehetne rövidíteni. a háromnapos tanácskozást hutás imre egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. /mti/

--

bb. 40. biró józsef tripoliba utazott

s/sl/rj di

1978. november 20.

a magyar-libiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság v. ülészakára hétfőn tripoliba utazott biró józsef külkereskedelmi miniszter, a bizottság magyar tagozatának elnöke, libiai partnere, abu bakr al-serif kereskedelmi titkár meghívására. /mti/

--

16.15 rj

-23 -

1415

bb. 41. a szófiai drámai színház vendégjátéka magyarországon

t/me/pá/rj bc di

1978. november 20.

november 21-e és 25-e között magyarországon vendégszerepel a szófiai drámai színház társulata - tájékoztatta a sajtó képviselőit ádám ottó, a madách színház igazgatója hétfőn a fészek klubban. a bolgár társulat tagjai budapesten, a madách színházban három előadásban mutatkoznak be a magyar közönség előtt: november 21-én és 22-én ivan radoev: az emberevő nő, november 23-án tadeusz rozewicz: kartoték című művét adják elő. a következő két napon a szolnoki szigligeti színházban viszik színre e színpadi műveket.

koljo georgiev, a szófiai drámai színház igazgatója elmondta: színházuk tíz évvel ezelőtt alakult, tavaly óta egy-egy 500 illetve 300 nézőt befogadó színházi épülettel rendelkezik. négy dramaturgjuk író is egyszemélyben. a színházukban bemutatott színművek kétharmadát elsőként tüzték műsorra bulgáriában. a társulat négy évvel ezelőtt a bolgár színházi fesztiválon elnyerte a legjobb dramaturgia, rendezés, zenei rendezés és művészeti alakítás díját. szerepelt az ndk-ban, a szovjetunióban és romániában. a magyarországon bemutatásra kerülő bolgár színdarab szerzője, ivan radoev modern költő és drámaíró. neve nem ismeretlen magyarországon sem: falvak a sikon című költeménye nagy lászló tolmácsolásában jelent meg. a józsef attila színház 1969-ben mutatta be rómeo és julia, és az auto-stop című egyfelvonásosait.

modern író tadeusz rozewicz, akartoték című darab szerzője is. a mai lengyel irodalom egyik kiemelkedő személyisége, aki az 50-es években magyarországon volt ösztöndíjas. abszurd drámáit európa több színpadán játsszák. a kartoték is szokatlan stílusú dráma, cselekménye lengyelországban játszódik. /mti/

--

16.35 rj

-24 -

17⁰⁰

hb. 42. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 12. sz. hírünk /halálos ... 1. folyt./3. bek. 1. sorában a helység név helyesen:

b o r j á d

az 1. folyt. 3. bek. 1. sorában a név helyesen:

huhoja marian

/mti/

--

bb.43. lengyel pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

k/pá/rj bc di

1978. november 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, teodor palimakanak, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren rácz sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője fogadta. /mti/

--

bb. 44. szalai béla

s/sl/rj di

1978. november 20.

külkereskedelmi államtitkár vezetésével hétfőn delegáció utazott helsinki-be, a kgst és finnország együttműködési bizottságának vi. ülésére. /mti/

--

17.00 rj

-25-

18⁰⁰

bb. 45. tóvári tóth istván kiállítása győrtt

mzs/kz/rj di

1978. november 20.

tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban. a művész a nagyüzem ösztöndijasa, gyakorta bejár a munkások közé élményeket gyűjteni. hétfőn megnyílt kiállításán főként az alkotó embert ábrázoló műveit mutatják be.
/mti/

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe!

a november 19-i /vasárnap/ bb 1-es kiadásunk /kádár jános beszéde/ 14. folytatása 2. bekezdésének 7. sora helyesen:

... azt kell mondanunk, hogy volt értelme ..

ugyancsak a 14. folytatás 3. bekezdésének 3. sorában a szöveg helyesen:

... a magyar népköztársaságnak a megteremtése. ...

a 16. folytatás 1. bekezdésének 3. sorában a szöveg helyesen:

... teljesítésében lemaradások vannak. a nemzeti ...

x x x

szintén november 19-i, bb 3-as számú kiadásunk /a magyar szocialista munkáspárt .. / 11. folytatása utolsó bekezdésének 2. sorában a szöveg helyesen:

... soha vissza nem térő keserű mult. az illegalitás ...

/mti/

17.22/bzs

18⁰⁵

--

- 26 -

bb 47. bánkúti árpád ujságíró,

k fe bc bzs di

1978. november 20.

aki a szövetkezet című hetilapnak 30 éven át volt képszerkesztője, 63 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.
/mti/

--

bb 10. /budapestre érkezett 3. folyt./bzs

a küldöttségek kölcsönösen tájékoztatták egymást országai politikai, gazdasági helyzetéről, a szocialista építőmunka sikereiről, valamint az időszerű feladatokról. megvitaták a törvényhozói testületek munkájának tapasztalatait és elemezték a szocialista demokratizmus erősítésében elért eredményeket.

kicserélték véleményüket a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. jónak értékelték a magyar-jugoszláv politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat, ugyanakkor egyetértettek abban, hogy további lehetőségek kínálkoznak az együttműködés fejlesztésére. megegyezett a véleményük a két országban élő nemzetiségek helyzetének megítélésében is. rámutattak: a nemzetiségek magyarországi és jugoszlávia kapcsolatában az összekötő hid szerepét töltik be.

i n n e n felhasználható: 19.30 órától!

apró Antal az országház vadász-termében vacsorát adott a dragoszlav Markovics vezette jugoszláv küldöttség tiszteletére. a vacsorán a két küldöttség vezetője pohárköszöntőt mondott.
/mti/

--

bb. 48. terézvárosi egészségnevelő hetek

i/dg/rj bc di

1978. november 20.

a helyes étrend, az egészséges táplálkozási szokások megismertetése és ezzel összefüggésben a magas vérnyomás megelőzése áll a hétfőn megkezdődött terézvárosi egészségnevelő hetek középpontjában. az egészségügyi felvilágosító eseménysorozat a hazafias népfőnt vi. kerületi bizottságnak helyiségében turczer György, a korányi kórház- és rendelőintézet igazgató-főorvosa nyitotta meg, majd a résztvevők megtekintették az egészséges táplálkozást bemutató kiállítást. kedden a cukorbetegség étrendjéről hangzik előadás, a továbbiakban pedig tájékoztatókat, ankétokat tartanak a különböző életkorúak helyes és ajánlott étrendjéről. a kerület orvosai ezenkívül felkeresik terézváros középiskoláit, ahol a többi között a magas vérnyomás megelőzésével kapcsolatos tudnivalókat ismertetik. a korányi, valamint a máv kórházban megrendezik az ismeretterjesztő könyvek vásárát.
/mti/

--

17.50 rj

-27-

18²⁰

bb. 49. Leszerelési kerekasztal értekezletek ausztriában - magyar résztvevővel

ma/nj bc di

1978. november 20.

hazaérkezett ausztriából -réti ervin, az országos béketanács elnökségének tagja -aki részt vett az osztrák béketanács, a salzburgi egyetem és a klagenfurti pedagógiai főiskola salzburgi és klagenfurti leszerelési kerekasztal-értekezletén.

a megbeszélések, amelyekre az nszk béke mozgalmának képviselőit is meghívták az ensz rendkívüli leszerelési közgyűlése állásfoglalásainak, ajánlásainak ismertetését szolgálták. a fórumok résztvevői, akiknek többsége osztrák vallásos és a szociáldemokrata szervezetekhez tartozó egyetemi tanár és diák volt, - hangsúlyozták: a világnézeti különbségek nem akadályozhatják meg az enyhülésért és a leszerelésért folytatott közös akciók indítását s az összefogást szorgalmazó felhívással fordultak az osztrák egyetemi ifjúsághoz, ismertetve a fegyverkezési verseny folytatásának veszélyeit. /mti/

-. -

bb. 51. ceglédi beszélgetések

bam/mné/nj st di

1978. november 20.

miért jó, ha egy nép tud énekelni? - címmel szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző tartott előadást hétfőn este cegléden, az állami zeneiskola hangversenytermében. ezzel az előadással megkezdődött a „ceglédi beszélgetések”, sorozata, amelynek előadói olyan szaktekintélyek lesznek, mint marx györgy akadémikus és nemeskürty istván filmesztéta. /mti/

-. -

18.15 nj

-28 -

1825

bb. 50. Ünnepi ülés az eötvös gimnázium jubileumán

i/ke/bc/nj di

1978. november 20.

az eötvös józsef gimnázium 125. tanévét ünnepelelték hétfőn az erkel színházban. a nézőterem mai és egykori diákok és tanárok foglaltak helyet, a testvériskolák képviselői népesítették be.

a főváros egyik legnagyobb középfokú oktatási intézménye az 1854-55-ös tanévben fogadta első tanulóit, mint pest-városi nyilvános főreáltanoda. 1861-ben - az ország első magyar oktatási nyelvű reálgimnáziuma lett. egyéni arculatához már az alapítás-tól kezdve hozzátartozott a magas színvonalú természettudományos oktatás. a magyar tudományok és művészetek sok kiváló munkása, a társadalmi haladás éharcosai tanultak és tanítottak az iskola falai között.

a felszabadulás óta több mint négyezren szereztek a gimnáziumban érettségi bizonyítványt, többen, mint a megelőző 90 év alatt összesen. többségük egyetemet, főiskolát végzett a továbbiakban, és ma is ott található a gazdasági, a társadalmi, a politikai és a kulturális élet különböző területein.

az ünnepi ülésen polinszky károly oktatási miniszter, az iskola egykori diákja mondott ünnepi beszédet.

„amikor a reáltanoda első osztályába beléptek a diákok, magyarországon nagyon kevés szülő ösztönözte és ösztönözhetette gyereket, hogy válgjon neki a középiskolának - mondotta többek között.- 1938-ban, a második világháború kitörését megelőző esztendőben is csak 9.014 diák tett érettségi vizsgát hazánkban, míg 1977-ben 45.821 volt az érettségizők száma. megötszöröződött a négy évtized alatt. nyugodtan elmondhatjuk, hogy hazánkban a középfokú oktatás általános, sőt lassan-lassan a teljessé válás irányába halad, ennek a küszöbét lényegében el is értük.

a gimnáziumi képzés fő céljai nem változtak. a tantervi munkálatok, amelyek az elmúlt években a tartalmi korszerűsítés jegyében folytak, e célok eredményesebb megközelítését hivatottak segíteni. 1979 őszétől a gimnáziumok első osztályaiban új tantervek szerint kezdődik a tanítás. ezzel egyidejűleg vezetjük be a fakultatív oktatási rendszert. lényege az, hogy míg az első és a második osztályban minden tanuló számára azonos lesz a tananyag, a harmadik és a negyedik osztályban nagyobb óraszám jut a választott tantárgyakra. így lehetőség nyílik valamennyi tanuló számára az érdeklődésének, tehetségének megfelelő ismeretek elmélyültebb tanulmányozására.

/folyt.köv./

18.30 nj

-29 -

1840

bb. 50. Ünnepi... 1. folyt./rj

ez az oktatási forma jelentősen megnöveli az iskola szerepét a tanulók pályairányításában. a fakultatív rendszer bevezetését körültekintően megszervezték és alaposan végigvitt kísérletek előzték meg. sikere azonban, mint valamennyi oktatási törekvés sikere, ma is a pedagógusoktól, a diákoktól, a családoktól függ.

- a jövő a mai tanárok, a mai diákok és a mai szülők kezében van. joggal büszkélkedhetünk az elmúlt idők jeles tetteivel. a múlt dicsőségéhez való hűség nem jelenthet maradiságot, éppen ellenkezőleg: kötelezettséget az élenjárásra. a becses munkát nem elég számon tartani. minden nap meg kell küzdeni azért, hogy méltónak bizonyuljunk hozzá - mondotta befejezésül a miniszter.

az ünnepi beszéd után a gimnázium egykori diákjai adtak műsort. közreműködött többek között balogh emese, banda ede, bencze miklós, hernádi lajos, iglói istván, jobbágy károly, juhász jácint, miklós györgy. /mti/

--

bb.39. megalakult a gyulaiak baráti köre

vat/rj kz hgy

1978. november 20.

hétfőn budapesten, a vi. kerületi népfőnt bizottság székházában a budapestre és környékére elszármazott egykori gyulaiak megalakították az alföldi fürdővárost szerető és támogató gyulaiak baráti körét. a hazafias népfőnt keretében működő egyesület kapcsolatot tart fenn az „anyavárossal”, a tagjai évenként találkoznak, rendszeresen tájékoznak gyula gazdasági és kulturális életéről. elhatározták az alakuló ülésen azt is, hogy megszervezik gyula történetének megírását. /mti/

--

18.40 rj

-30 -

1845

bb. 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. november 20-án 13-órától 18 óráig

szk/rj di

1978. november 20.

19. üzemszociológiai napok
20. őszi gátszemlék
21. új malátaüzem
22. szlovák testvérmegyei küldöttség
23. hazaérkezett berlinből
24. hazaérkezett szófiából
25. kiállítás gödöllőn
26. bolgár testvérmegyei küldöttség
27. kgt ipari állandó bizottság /6. sz. jav./
28. magyar-szovjet vegyesbizottsági ülés
29. koszoruzás /7. sz. javítás/
30. cukortermelési rekord
31. a nemzetközi munkaügyi szervezet
32. delegációcsere
33. játékszoba
34. magyar-szovjet barátsági hét
35. küldöttség csehszlovákiába
36. az ideai berkes ferenc díj
37. lengyel műszaki-gazdasági napok
38. kgt tanácskozás
39. gyulaiak baráti köre
40. bíró józsef tripoliba utazott /8. sz. jav/
41. szófiai színház vendéggjátéka
42. szerkesztőségek figyelmébe
43. lengyel pártmunkás küldöttség
44. delegáció helsinkibe
45. tóvári tóth istván kiállítása
46. szerk. figy.
47. elhunyt bánkúti árpád
48. egészségnevelő hetek
49. leszereelési kerekasztal
50. az ötvös gimnázium jubileuma
51. ceglédi beszélgetések
52. hírjegyzék

/mti/

--

18.40 rj

-31 -

1850

bb 53. időjárásjelentés

bzs di

1978. november 20.

a meteorológiai intézet jelenti november 20-án, hétfőn este:

északnyugaton kevés napsütés

várható időjárás kedd estig:

általában borult, erősen párás idő várható, ismétlődő szitálással, de a magasabb fekvésű helyeken és átmenetileg az ország északnyugati részén kisüt a nap, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában minusz 1, plusz 4 fok között lesz, a napos helyeken előfordult 5-10 fok is. /mti/

bb 54. dél-afrikai felszabadítási mozgalmak képviselőinek sajtókonferenciája a divsz-ben

t ke bc bzs di

1978. november 20.

három dél-afrikai felszabadítási mozgalom - az afrikai nemzeti kongresszus /anc/, a délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/ és a zimbabwei népi unió /zapu/-ifjusági szekciónak képviselői a fajüldöző rendszer elleni harcokról és európai körutjuk tapasztalatairól tartottak sajtókonferenciát hétfőn a demokratikus ifjusági világszövetség budapesti székházában.

hanu ohvo, a divsz finn titkára előljáróban arról tájékoztatta a sajtó képviselőit, hogy a divsz szolidaritási tevékenysége keretében e három dél-afrikai képviselői finnországot, svédországot, dániát, ausztriát, olaszországot és franciaországot keresték fel. látogatásuk során részt vettek a chilei szolidaritási világkonferencián, és annak ifjusági fórumán is.

↳ mozgalom

a vendégek jóleső érzéssel nyugtázták, hogy a fiatalok tömegei ezekben az európai országokban is elítélik a fajüldöző rendszert, és sikraszállnak azért, hogy a világ népeit, ifjuságát ne a bőrük színe alapján ítéljék meg.

andrew chikuse, a zapu képviselője elmondta: zimbabwében kiszélesedett a fajüldöző rendszer, az imperialiszták elleni fegyveres harc. zimbabwé területének 80 százalékán, a városokban és a különböző, stratégiai szempontból fontos területeken - például a bányák környékén - harcol. - szilárd meggyőződésünk - hangsúlyozta -, hogy harcunk a közeljövőben teljes győzelemmel végződik.

/folyt. köv./

19.00/bzs

↳ a felszabadító mozgalom

- 32 -

pas

bb 54. /dél-afrikai ... 1. folyt./bzs

joseph jimmey, a swapo képviselője hangoztatta: namíbiát a dél-afrikai csapatok illegálisan tartják megszállás alatt. 1920 óta békés uton próbálták függetlenségüket kivívni - sikertelenül. tizenkét évvel ezelőtt a swapo vezetősége elhatározta: megszabadul a kolonialista uralomtól és a fajüldözéstől. fegyveres harcot indított, s ez azóta egyre intenzívebbé vált. 1974-től kedvező változások tapasztalhatók a környező területeken: angola függetlensége reményeket ébreszt népünkben. a felszabadítási harcot tovább folytatják, és semmiféle neokolonialista megoldást nem fogadnak el.

tebello motapanyane, az anc képviselője arról beszélt, hogy a dél-afrikai köztársaság fokozza namíbia népének elnyomását. a betolakodók több, mint ötvenhat politikai pert folytatnak a namíbiai hazafiak ellen. ezekben hétéves gyermekeket is kommunista eszmék terjesztésével és terrorista cselekmények elkövetésével vádolnak. több, mint ezer embert tartanak ítélet nélkül fogva. több mint százezer diák bojkottálja a vizsgákat: ezzel is tiltakozva a rendszer ellen.

a felszabadítási szervezetek képviselői hangsúlyozták: harcuk sikere a velük szolidáris országok, szervezetek tevékenységén, támogatásán is múlik. /mti/

bb 55. megkezdődött a hangversenyévad orosz lányban

ber ká bzs di

1978. november 20.

a bányász fuvós zenekar estjével hétfőn megkezdődött a hangversenyévad az orosz lány városi művelődési központban. a komoly zene kedvelői hat hangversenyt hallgathatnak, köztük a wroclawi szimfonikusok műsorát. egyébként is gazdag az idei kulturális programja orosz lány városnak. a 350 személyes színházteremben hat vendégtársulat lép fel. a legtöbb előadással a győri kisleány és a veszprémi petőfi színház szerepel. a jól bevált gyakorlatnak megfelelően az idén is hirdetnek délutáni bérletsorozatot. a szokatlan időpont a bányászok munkájához igazodik. ezenkívül ifjusági előadásokat és - gyermekek részére havonta kétszer - mesejátékot rendeznek. az idei évadra csaknem kétezren váltottak bérletet a 20 ezer lakosu bányászvárosban. /mti/

19.05/bzs

- 33 -

pas

bb 56. osztrák zongoraművész hangversenye miskolcon

kör ká bzs di

1978. november 20.

Igor Koch osztrák zongoraművész adott hangversenyt hétfőn, miskolcon, a rákóczi Ferenc megyei könyvtár előadó termében, az előadóművészek pódiuma című sorozat keretében. A művész hangversenyén Haydn, Beethoven, Schubert és Mozart művei szerepeltek. /mti/

--

bb. 57. tolsztoj-émlékest a radnóti színpadon

t/km/rj di

1978. november 20.

A világirodalom halhatatlan óriására, Lev Tolsztojra emlékeztek születésének 150. évfordulója alkalmából hétfőn a radnóti Miklós Irodalmi Színpadon. A magyar írók szövetségének ünnepi estjén ott volt politikai, kulturális életünk több vezető személyisége, megjelentek a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői.

Cseres Tibor Kossuth-díjas író, a magyar írók szövetsége nevében emlékezett a másfél évszázaddal ezelőtt született orosz klasszikus íróra:

- nemcsak azért van okunk Tolsztojt ünnepelni, mert ő a világé, hanem mert ő külön a magyaroké is, noha személyes kapcsolata népünkkel amúgy csak szórványos volt. Ugy robbant be irodalmunk, s a magyar olvasók világába, mint kemény Zsigmond, Jókai Mór és Mikszáth Kálmán hiányzó kortársa, a realizmus kiteljesítője, betetőzője - egyéb műveivel is, de leginkább a háború és békével, minden idők legteljesebb regényével.

- immár négy magyar generáció nőtt fel az ő atyafiságában, nemzedékről nemzedékre, új és új, s egyre korszerűbb fordításban ismerkedve műveivel. Az élet gigászi erejű, hiteles, érvényes újrateljesítésével, művei minden sorával a valóságra figyelmeztetett, a valósághoz köti olvasóját. Tolsztojt azonban nem lehet csak részleteiben - ilyen vagy olyan eszmében elfogadni. Őt az egész embert és az egész életművet, tökéletes emberi el-
lentmondásaival együtt kellett és kell befogadni.

/folyt.köv./

20.00 rj

-34 -

20¹⁵

bb. 57. / tolsztoj-émlékest... 1. folyt./rj

ezt követően Szergej Szántakov, a Szovjetunió írószövetségének titkára idézte Tolsztoj emlékét, méltatta hatását az irodalomra:

-nemcsak Jasznaja-Poljanai otthonának puritán berendezései, hanem a nagy orosz író életformája, az emberekkel való kapcsolata, az olvasót megrázó mesterkéletlen stílusa is azt bizonyítja: lelke mindenben egyszerűséget követelt.

- tolsztoj sírja - az ő akarata szerint - felirat nélküli, de egész évben virágok borítják a hantot. A nép, az utódok soha nem felejtik az írófejedelem emlékét. A világ minden részéből ide érkezők fejet hajtanak mély gondolatai, igaz bölcsessége előtt. Tolsztoj bölcsessége a népnek az igazságért vívott harcából, és személyének géniuszából fakadt. A népben látta művészi alkotómunkájának örök forrását, azt a gyógyító-csodaforrást, amely tisztá-
bá teszi az emberi életet-lelkeket. Alkotásai ezért forrhattak össze a nép sorsával.

- bár idén születésének 150. évfordulóját ünnepeljük, Tolsztoj nem a jubileumok, hanem a mindennapok írója. Műveiből sugárzó igazságérzet minden kor olvasóját megragadja - mondotta befejezésül Szántakov.

Tolsztoj írói korszakairól „az egység és egyensúly keresése,, címmel török Endre, az irodalomtudományok doktora tartott emlékelőadást. Tolsztoj életműve szakadatlan önvizsgálat, párbeszéd önmagával és a világgal, s mivel a világot nem cserélhette ki, valósággal kicserélte. Megalkotta önmagát, - mondotta. Nagy regényeinek központi hősei többnyire azon a szellemi fokon állnak, amelyen maga az író. Saját életét, főként öreg korától tudatosan formálta műalkotássá. Minden más értéknél többre becsülte az emberi értéket. Ugy vélte, hogy ezen az emberi értékek kifejtésén múlik a világ sorsa, az ember képes a felismert igazságot követni, szakadatlanul felülmulni önmagát a fel-táru-
ló egyre magasabb igazságok szerint.

az ünnepi megemlékezések után Tolsztoj remekeiből válogatott irodalmi műsor következett, neves előadóművészek, színészek közreműködésével. /mti/

--

20.05 rj

-35 -

20¹⁵

bb. 58. jubileumi koncert az operaházban

i/jok/bc/rjdc1

1978. november 21.

másfél évtizedes szünet után ismét az operaházban adott koncertet hétfőn este a megalakulásának 125. évfordulóját ünneplő budapesti filharmóniai társaság zenekara. a hangverseny előtt Mihály András Kossuth-díjas kiváló művész, az operaház igazgatója köszöntötte a nagymúltú, gazdag hagyományokkal rendelkező szimfonikus együttest. a jubileumi koncert programja megegyezett az 1853. november 20-án, a Nemzeti Múzeum dísztermében lezajlott első hangverseny műsorával. Beethoven VII. szimfóniáját Mozart Don Juan című operájának Donna Anna áriája követte, majd a Mendelssohn által megzenésített Szentivánéji álomból a nászinduló hangzott el. végül Meyerbeer Struensee nyitányát játszotta a zenekar. vezényelt Kórodí András Kossuth-díjas, érdemes művész, a zenekar elnökkarnyagya, közreműködött Sudlik Mária operaénekes. /mti/

--

i/jok/bc/rjdc1

bb. 59. a szerkesztőségek figyelmébe!

november 19.-i /vasárnap/ bb. 1-es kiadásunk /Kádár János beszéde/ 3. folytatása 1. bekezdésének 2. sora helyesen:

... a faszizmus. a szovjetunió vörös hadserege...

/tehát kette bontottuk a mondatot./

x x x

szintén november 19.-i, bb. 3-as kiadásunk /a magyar szocialista munkáspárt.../ 7. folytatása 3. bekezdésének 6. sora helyesen:

...fiatal voltam, amikor leverték a tanácsköztársaságot,...

/mti/

--

21.00 rj

-36-

21⁰⁵

bb. 60. áramkimaradások a fővárosban

i/sb/pá/rj d1

1978. november 20.

a fővárosban hétfőn délelőtt és délután is áramkimaradás okozott átmeneti zavart az áramellátásban. angyalföldön 3000-4000, a III. kerületben pedig a kaszás dűlő környékén mintegy 3000 lakásban aludt ki a villany, egy-egy 10 kilovoltos kábel zárlata miatt. az elektromos művek gyors helyzetfelmérés alapján kiiktatta a sérült kábeiszakaszokat, s kerülő uton, más hálózatról látta el árammal mindkét körzetet. így alig két-két órában át tartott az áramkimaradás. az elektromos művek szerelői az áramszolgáltatás megindítása után azonnal hozzáfogtak a kábelhibák helyének pontos beméréséhez, a sérült szakaszok feltáráshoz, a kábelcsere előkészítéséhez. /mti/

--

bb. 61. csőtörés a XI. kerületben

i/sb/rj d1

1978. november 20.

Budapest XI. kerületében a Szentpétery uton hétfőn eltörött a vízművek hálózatának 125 milliméteres vezetéke. ennek következtében viz nélkül maradt 100 lakás. a vízművek szerelői késő estig dolgoztak a sérült vezetékszakasz feltárásnál, s jelzéseik szerint még a keddre virradó éjszaka ismét vízhez juttatják az érintett körzet lakóit. /mti/

--

bb 62. felső- és szakoktatási minisztériumi küldöttség érkezett az NDK-ból

pá um bc pr

1978. november 20

Hans Joachim Böhme, az NDK felső- és szakoktatási minisztere vezetésével - Polinszky Károly oktatási miniszter meghívására - hétfőn delegáció érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a minisztérium vezető munkatársai fogadták. jelen volt Gerhard Reinert, az NDK budapesti nagykövete is. /mti/

--

22.10/um

- 37 -

bb 63. bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

rdi

1978. november 20.

- 53. időjárásjelentés
- 54. sajtókonferencia a divsz-ben /10, és 12. javítás/
- 55. hangversenyévad orosz lányban
- 56. orsztrák zongoraművész miskolcon
- 57. tolsztoj-émlékest
- 58. jubileumi koncert az operaházban
- 59. szerk. figy. /javítás a vasárnapi kádár beszédre/
- 60. áramkimaradások a fővárosban
- 61. csőtörés a xi. kerületben
- 62. ndk szakoktatási küldöttség érkezett
- 63. hírjegyzék

-. -

- 38 -

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztették: halasi györgy, dosztányi imre

22.12/um

M.T.I.

60008/A
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. magyar könyvek - németül, angolul - a corvina ujdonságai
km/fe dg bzs di 1978. november 21.

tovább gyarapodott a „corvina könyvek”, sorozata. az idegennyelvű könyvfűzér legújabb kiadványában - a magyar televízió portrészorozatában bemutatott 18 kiemelkedő magyar, illetve magyar származású külföldön élő tudóssal készített interjú szövegét adják közre angolul és németül.

ugyanezeken a nyelveken jelent meg a „magyarország rövid története”, című munka, amely a történelmi eseményeken kívüli hazánk kulturájára és a művészetek fejlődésére is kitér.

székely andrás német nyelvű, több mint 200 képpel illusztrált művelődéstörténeti munkája a magyar irodalom, a képző- és iparművészet, az építészet, a zene, illetve a színház és a film útját kíséri végig a kezdetektől napjainkig. a korszakokhoz a szerző rövid történelmi összefoglalót is ad, megkönnyítve az olvasók tájékozódását.

/folyt. köv./

- 1 -